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A 2011. szeptember 1-vel hatályba lépő változások a 

rendszámhasználattal kapcsolatban 

Külföldi rendszámok használata 
A Magyarország területén életvitelszerűen tartózkodó (itt élő, dolgozó, adózó) 

magánszemélyek, valamint itt nyilvántartott és működő vállalkozások tulajdonában levő 

közúti járművek magyar hatósági jelzéssel vehetnek részt a forgalomban. Ez magában foglalja 

a külön jogszabály szerinti regisztrációs adó megfizetését is. 

A külföldön csak lakcímmel rendelkező magánszemélyek, illetve csak a bejegyzést tevő, de 

ténylegesen ott árbevételt nem szerző vállalkozások a járművek magyarországi 

nyilvántartásba vételét kötelesek kezdeményezni. Ez a származásellenőrzési nyilvántartásba 

vétellel, azaz a jármű jogi helyzetének ellenőrzésével is történhet, itt már megkezdődik a 

hatósági eljárás. Aki ezzel él és a jármű már 2011. június 15-én a tulajdonában volt (kinti 

forgalmi engedély), akkor az általánosan fizetendő regisztrációs adó 50%-át kell csak fizetnie. 

Akik viszont nem élnek ezzel, szeptember 1-ét követően szankciókra számíthatnak. 

A rendszámtábla jogszerűtlen (nem igazolt) használata esetén a külföldi hatósági jelzést és 

engedélyt (rendszámtábla, forgalmi engedély) a helyszínen el kell venni. A rendőrnek nincs 

méltányolási joga, kötelező az elvétel. Az elvett rendszámot és forgalmi engedélyt 8 napon 

belül kell megküldeni a belföldi üzembentartó, vagy a járművezető lakóhelye szerint illetékes 

okmányirodának. Ez nem zárja ki a bírságolás lehetőségét. 

Az elvett rendszámtáblát és forgalmi engedélyt vissza kell adni, ha igazolják a használat 

jogszerűségét. (A törvényi előírás ismeretének hiánya nem ad felmentést. Az EU 

Irányelvekben meghatározottak szerint mindenkor a jármű használatának jogszerűségét kell 

tudni igazolni, ez kapott érvényt az új szabályozásban.)   

Amennyiben a mulasztást nem természetes személy felelőssége miatt következik be 

(cégnéven lévő autó, bejegyzett üzembentartó) a kötelezően kivetendő bírság összege: 

 2000cm
3
 alatti személygépkocsi: 400.000.-Ft 

 2000cm
3
 feletti személygépkocsi: 800.000.-Ft 

 egyéb jármű (tehergépkocsi, motorkerékpár, stb.) 200.000.- 

A természetes személy esetén a bírság összege: 

 2000cm
3
 alatti személygépkocsi: 200.000.-Ft 

 2000cm
3
 feletti személygépkocsi: 400.000.-Ft 

 egyéb jármű (tehergépkocsi, motorkerékpár, stb.) 100.000.- 

Általános előírás, hogy a bírság 201. december 31-ig az előbb felsoroltak fele, ezzel is a 

magyarországi nyilvántartásba vételt segítve és nem bírságolva megoldani a helyzetet. 
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A helyszíni ellenőrzés során a bizonyítás a jármű vezetőjét terheli. Természetesen az a 

magyar állampolgár, aki életvitelszerűen külföldön tartózkodik (kint dolgozik) és rendelkezik 

ugyan magyarországi lakcímmel is, nem köteles a külföldi rendszám átcserélésére, ha például 

látogatóba, vagy szabadságra jön Magyarországra, hiszen neki külföldön van nyilvántartásba 

vételi kötelezettsége. 

Lehetőség van továbbá 30 napig a külföldi rendszámú járművel közlekedni, ha annak 

tulajdonosa (üzembentartója) teljes bizonyító erejű magánokirattal (két tanú, illetve ügyvédi, 

közjegyzői ellenjegyzés) bizonyítja a jármű használatának jogszerűségét. Erre okot adhat 

például a külföldi cég valamilyen magyarországi tevékenysége, amikor magyar állampolgár 

vezeti a járművet. Ebben az esetben a meghatalmazás jogszerűségének kötelező kelléke a 

jármű birtokba (használatba, azaz vezetésére) adásának dátuma, e nélkül az adat nélkül a többi 

kellék megléte esetén sem szabályos. Természetesen a lehet bizonyítani közokirattal is. 

Természetesen akkor sem kell az átrendszámozást kezdeményezni, ha a járművet használó 

(vezető) személy rendszeres munkavégzéssel kapcsolatos tevékenység miatt vezeti a 

járművet, de a munkavégzés nem belföldön történik. Például lehet egy ausztriai vállalkozás 

alkalmazottja – erről van munkaszerződése – és naponta a munkahely (Ausztria) és lakóhelye 

(Magyarország között közlekedik a munkába járás és haza érkezés céljából. 

E betűjelű rendszámtábla használata 

Eddig jogszabály nem írta elő, hogy az „E” betűjelű, ideiglenes rendszámtáblát hány 

alkalommal lehet hat hónapra (fél évre) kiváltani. Most a jogszabály kimondja, hogy egy 

alkalommal lehet. Ez a rendszámtábla ideiglenes, nem tartozik mellé regisztrációs adófizetési 

kötelezettség és nincs hozzá közlekedési korlátozás, mint a P rendszámhoz. Sajnálatos magyar 

sajátosság, hogy felemás módon értelmezünk EU-s előírásokat. Az ideiglenes nyilvántartásba 

vétel is forgalomba helyezésnek minősül az EU szabályozás szerint. Amennyiben már egyszer 

nyilvántartásban volt, az új és használt jármű közötti ÁFA (HÉA) vonzat vonatkozik erre is. 

(Meggondolandó, hogy az „E” betű kiadásakor is fizessen regisztrációs adót, de amennyiben 

mégis végleg visszaviszi a járművet, akkor igényelhesse vissza.) 

P betűjelű rendszámtábla használata 
Az eddigi szabályozáshoz képest kihangsúlyozottabbá vált, hogy a rendszámot csak olyan 

járműre lehet felszerelni, ami még nincs forgalomba helyezve (nyilvántartásba véve), vagy 

onnan legalább ideiglenesen ki van vonva. A járművet csak olyan személy vezetheti, aki a 

rendszámtábla jogosítottja (az Indítási napló az ő nevére van kiállítva), vagy vele 

munkavégzésre irányuló jogviszonyban van. (Ezt munkaszerződéssel lehet igazolni és mivel 

ezt előírja jogszabály, nem lehet kikerülni, de az ellenőrnek (rendőr) is kérnie kell.) 

Amennyiben a P rendszám jogosítottja javító műhely, akkor aki vezeti, annak autószerelői 

szakmunkás vizsgával, vagy annak megfelelő magasabb képesítéssel kell rendelkeznie. A 

rendszámtáblához közlekedési korlátozás (időben és terhelhetőségben, illetve szállítható 

személyek számában) korlátozás tartozik, amelyet a kiadó okmányiroda (közlekedési 

igazgatási hatóság) jogosult határozattal feloldani. 



4 
 

A 2011.évi XCI törvény külföldi rendszám használatára vonatkozó 51. 

paragrafusa 
 

„A külföldi rendszámmal ellátott járművek belföldi üzemeltetésére, használatára 

vonatkozó sajátos szabályok 

25/B. § (1) A közúti forgalomban a 25/A. §-ban meghatározott jármû a közlekedési igazgatási 

hatóság által kiadott 

magyar hatósági engedéllyel és jelzéssel vehet részt, amennyiben: 

a) az üzemben tartója e törvény rendelkezései szerint belföldi üzembentartónak minõsül vagy 

b) vezetõje Magyarország területén lakóhellyel rendelkezik. 

(2) Az (1) bekezdés a) pontjában foglaltakat nem kell alkalmazni, ha 

a) az üzemben tartó olyan nem természetes személy, amely rendszeres tevékenységét a 

külföldön bejegyzett 

székhelye vagy telephelye szerinti országban végzi, 

b) a jármû tulajdonosa a jármû forgalomba helyezését a közlekedési igazgatási hatóságnál már 

kezdeményezte. 

(3) A (2) bekezdés b) pontja alkalmazása során forgalomba helyezés kezdeményezésének 

minõsül a jármû származás 

ellenõrzési nyilvántartásba vétele is. 

(4) Az (1) bekezdés b) pontjában foglaltakat nem kell alkalmazni, ha a jármûvezetõ 

a) szokásos tartózkodási helye nem Magyarország területén van, 

b) a jármûvet harminc napnál rövidebb ideig használja Magyarország területén és a 

használathoz az üzembentartó 

a jármû birtokba adása idõpontjának megjelölésével írásban hozzájárult, 

c) a jármûvet Magyarország területén kívüli rendszeres munkavégzés érdekében használja. 

(5) A (2) és (4) bekezdésekben meghatározott feltételek fennállását az ellenõrzés során a 

jármû üzemben tartója, 

valamint a jármû vezetõje közokirattal vagy teljes bizonyító erejû magánokirattal köteles 

igazolni. 

(6) Az ellenõrzõ hatóság az (1) bekezdésben meghatározottak megsértésérõl a jármû hatósági 

engedélyében 

feltüntetett, a jármû tulajdonosára és az üzemben tartójára vonatkozó adatok, valamint a jármû 

azonosító- és mûszaki 

adatainak továbbításával értesíti az állami adóhatóságot is.” 
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Az a 2011. évi XCVI. törvény regisztrációs adókedvezményre 

vonatkozó 46. paragrafusa 
 

A Rega tv. szerint egyébként fizetendõ regisztrációs adó 50%-át nem kell megfizetni azon, 

külföldi forgalmi 

rendszámmal ellátott gépjármû után, amely 2011. június 15-én az adózó tulajdonában állt, 

feltéve, hogy a regisztrációs 

adómegállapítási eljárást az adózó e törvény kihirdetése napjától 2011. december 31-ig 

terjedõ idõszakban 

kezdeményezi. 

 
1. melléklet a 2011. évi XCVI. törvényhez 

A Rega tv. Melléklete II. része táblázatának helyébe a következõ táblázat lép: 

 

I. 

„A gépjármû forgalomba helyezésétõl az 

adóigazgatási eljárás 

kezdetének hónapjáig eltelt hónapok száma 

 

II. 

A Melléklet I. része szerinti adótétel 

csökkenés mértéke 

 

2-ig 0,06 

3-4 0,10 

5-6 0,14 

7-12 0,20 

13-24 0,31 

25-36 0,41 

37-48 0,49 

49-60 0,56 

61-72 0,62 

73-84 0,68 

85-96 0,72 

97-108 0,76 

109-120 0,79 

121-132 0,82 

133-144 0,85 

145-156 0,87 

157-168 0,89 

169- 0,90” 

 

  



6 
 

A regisztrációs adóról szóló 2003. évi CX. törvény módosítása 
 

1. § A regisztrációs adóról szóló 2003. évi CX. törvény (a továbbiakban: Rega tv.) a 

következõ 20/A. §-sal egészül ki: 

 

„20/A. § A Mellékletnek az egyes gazdasági tárgyú törvények módosításáról szóló 2011. évi 

XCVI. törvénnyel (a továbbiakban: Módtv.) megállapított II. részét a Módtv. hatálybalépését 

követõen indult eljárásokban kell alkalmazni.” 

 

2. § A Rega tv. Melléklete az 1. melléklet szerint módosul. 
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2003. évi XCII. törvény az adózó képviseletéről 
 

7. § (1) Magánszemélyt az adóhatóság, az adópolitikáért felelős miniszter által vezetett 

minisztérium előtt - ha nem kíván személyesen eljárni - törvényes képviselője, képviseleti 

jogosultságát igazoló ügyvéd, ügyvédi iroda, európai közösségi jogász, adószakértő, 

okleveles adószakértő, adótanácsadó, könyvelő, számviteli, könyvviteli szolgáltatásra vagy 

adótanácsadásra jogosult gazdasági társaság alkalmazottja, tagja, közokiratban vagy teljes 

bizonyító erejű magánokiratban foglalt eseti meghatalmazás, megbízás alapján más 

nagykorú személy képviselheti. Az egyéni vállalkozó magánszemélyt az adóhatóság, az 

adópolitikáért felelős miniszter által vezetett minisztérium előtt a képviseleti jogosultságát 

igazoló nagykorú alkalmazottja is képviselheti. 

 

(2) Jogi személyt és jogi személyiséggel nem rendelkező egyéb szervezetet az 

adóhatóság, az adópolitikáért felelős miniszter által vezetett minisztérium előtt a rá 

vonatkozó szabályok szerint képviseleti joggal rendelkező személy, a képviseleti 

jogosultságát igazoló nagykorú tag, alkalmazott, jogtanácsos, továbbá ügyvéd, ügyvédi 

iroda, európai közösségi jogász, adószakértő, okleveles adószakértő, adótanácsadó, 

könyvelő, számviteli, könyvviteli szolgáltatásra vagy adótanácsadásra jogosult gazdasági 

társaság, illetőleg egyéb szervezet alkalmazottja, tagja képviselheti. 

 

(3) Amennyiben az adózó a képviselet ellátására állandó meghatalmazást vagy 

megbízást ad, és ezt az adóhatóságnak bejelenti, a bejelentett kötelezettségekkel 

kapcsolatban a meghatalmazás, megbízás időtartama alatt a meghatalmazott, megbízott 

által elkövetett jogsértés miatt megállapított mulasztási bírság - a számviteli, könyvviteli 

szolgáltatásra vagy adótanácsadásra jogosult gazdasági társaság, illetőleg egyéb szervezet 

alkalmazottja, tagja, valamint a képviseleti jogosultságát igazoló nagykorú alkalmazottja 

kivételével - a képviselőt terheli. Ha az adózó állandó meghatalmazottja olyan gazdasági 

társaság, illetőleg egyéb szervezet alkalmazottja, tagja, amely számviteli, könyvviteli 

szolgáltatásra vagy adótanácsadásra jogosult, a mulasztási bírságot a gazdasági társasággal, 

illetőleg egyéb szervezettel szemben kell megállapítani. Ha az adózó képviseletét 

ugyanazon bejelentett kötelezettség tekintetében több állandó meghatalmazott, megbízott 

látja el, a mulasztási bírság az állandó meghatalmazottakat, megbízottakat egyetemlegesen 

terheli. Az állandó meghatalmazottal, megbízottal szemben mulasztási bírság 

megállapításának nincs helye, ha a bejelentett kötelezettségek teljesítését megelőzően az 

adózó képviselője az adóhatósághoz írásban bejelenti az állandó meghatalmazás, megbízás 

visszavonását, felmondását. 

 

(4) Mentesül a mulasztási bírság alól az adózó állandó meghatalmazottja vagy 

megbízottja, ha bizonyítja, hogy a bejelentett kötelezettségekkel kapcsolatos jogsértés az ő 

érdekkörén kívül eső okra vezethető vissza. 

 

(5) Az állandó meghatalmazás, megbízás - a külön jogszabályban meghatározott 

feltételek teljesítésén túl - az adóhatóság előtti eljárásban akkor érvényes, ha azt az adózó 
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vagy képviselője az adóhatóság által rendszeresített formanyomtatványon jelenti be. Ha az 

állandó meghatalmazást, megbízást az adózó képviselője jelenti be, az adóhatóság a 

bejelentésről az adózót írásban értesíti. Az adózó az eseti, illetve az állandó meghatalmazás, 

megbízás visszavonását, felmondását haladéktalanul köteles bejelenteni az adóhatósághoz, 

illetve a képviseleti jog megszűnését a meghatalmazott, megbízott is bejelentheti az 

adóhatóságnál. A képviseleti jog keletkezése és megszűnése az adóhatósággal szemben az 

adóhatósághoz történő bejelentéstől hatályos. 

(6) 

(7) 

8. § (1) A külföldi vállalkozás nevében és érdekében belföldi gazdasági tevékenységével 

összefüggésben adózási ügyvivőként kizárólag belföldi fióktelepe járhat el, ha a külföldi 

vállalkozás belföldi fióktelep alapítására köteles vagy egyébként ilyennel rendelkezik. 

(2) Az adózási ügyvivő teljesíti a külföldi vállalkozás belföldi adókötelezettségeit, 

továbbá gyakorolja az adózót megillető jogokat is. 

(3) Amennyiben a külföldi vállalkozás több fióktelepet létesít, az egyes fióktelepeken 

folytatott gazdasági tevékenységével összefüggő adókötelezettségeket a fióktelepek 

önállóan teljesítik, azonban olyan jognyilatkozatokat csak együttesen tehetnek meg, 

amelyek a külföldi vállalkozás más belföldi fióktelepeinek adózására is kihatnak. 

 

9. § (1) Az a külföldi vállalkozás, amely belföldi gazdasági tevékenységével 

összefüggésben gazdasági célú letelepedésre nem köteles, belföldi adókötelezettségeinek 

teljesítésére pénzügyi képviselőt bízhat meg. 

(2) Pénzügyi képviselő az a jogi személyiséggel rendelkező gazdasági társaság lehet, 

melynek jegyzett tőkéje az 50 millió forintot eléri, vagy ennek megfelelő összegű 

bankgaranciával rendelkezik, továbbá az adóhatóságnál nyilvántartott adótartozása nincs. 

A pénzügyi képviselő a feltételek meglétét a képviselet elfogadásának bejelentésekor az 

adóhatóságnál igazolja. 

(3) A pénzügyi képviselő a külföldi vállalkozás képviseletére irányuló megbízás 

elfogadásától és a képviselet megszűnésétől számított 15 napon belül az állami 

adóhatósághoz bejelenti a képviselet elfogadását, illetőleg megszűnését, a külföldi 

vállalkozás adatait, továbbá a külföldi vállalkozás adóügyeivel összefüggésben nyitott 

belföldi pénzforgalmi számlaszámát. 

(4) Az adóhatóság a bejelentés alapján a külföldi vállalkozást és pénzügyi képviselőjét 

nyilvántartásba veszi és a külföldi vállalkozás számára adószámot állapít meg. 

(5) A pénzügyi képviselő a külföldi vállalkozás nevében teljesíti annak belföldi 

adókötelezettségeit, továbbá gyakorolja az adózót megillető jogokat. A pénzügyi képviselet 

fennállása alatt a külföldi vállalkozás az adóhatóság előtt személyesen vagy más 

képviselője útján nem járhat el. 

(6) A külföldi vállalkozás adókötelezettségéért a külföldi vállalkozást és a pénzügyi 

képviselőt egyetemleges felelősség terheli. A képviselet megszűnése a külföldi vállalkozás 

adókötelezettségét nem érinti. 

(7) A pénzügyi képviselő a képviselt külföldi vállalkozás adóbevallási kötelezettségét 

elektronikus úton teljesíti. 
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(8) A pénzügyi képviselő a képviselt külföldi vállalkozások adózással összefüggő iratait 

elkülönülten tartja nyilván. 

(9) Az adóhatóság a belföldön székhellyel, telephellyel nem rendelkező külföldi 

vállalkozást megillető adó-visszaigénylést, adó-visszatérítést a külföldi vállalkozás 

adóügyeivel összefüggésben nyitott belföldi pénzforgalmi számla javára történő átutalással 

teljesíti. 

(10) Ha a képviselet azért szűnt meg, mert a külföldi vállalkozásnak megszűnt a 

Magyarországon végzett gazdasági tevékenysége, a pénzügyi képviselő a külföldi 

vállalkozás záróbevallását elkészíti. A pénzügyi képviselő az adózással összefüggő iratokat 

az adómegállapításhoz való jog elévüléséig megőrzi. 
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